Лабораторна робота  №2 “ Багатофакторні лінійні економетричні моделі” 
Варыант № 24.

1. Мета роботи: Набуття практичних навичок побудови економетричної моделі у вигляді багатофакторної класичної лінійної регресії, її верифікації і практичного використання в економічних дослідженнях.

2. Задачі роботи: 

1. Специфікація моделі.

2. Оцінювання параметрів багатофакторної лінійної регресійної моделі   і їх інтерпретація.

3. Верифікація моделі.

4. Прогнозування за моделлю багатофакторної лінійної регресії.

5. Економіко-математичний аналіз на основі моделі багатофакторної лінійної регресії.

3. Завдання роботи і вихідні дані.


Для деякого підприємства отримані наступні результати вибіркових статистичних спостережень за останні 24 місяця (2 роки), що містять дані по продуктивності праці та факторам, що впливають на цей показник.
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	24
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	Місяць
	Продуктивність праці y
	Фондомісткість продукції x1
	Коефіцієнт плинності робочої сили x2
	Рівень втрат робочого часу x3
	
	

	
	 
	( гр. од / людино-год )
	( гр. од. )
	 ( % )
	( % )
	yi
	ei

	
	1
	62
	54
	20,2
	17,4
	57,086
	4,913996

	
	2
	63
	59
	19,7
	16,7
	62,68116
	0,31884

	
	3
	60
	57
	19,2
	14,4
	63,47117
	-3,47117

	
	4
	61
	58
	18,2
	15,2
	61,738
	-0,738

	
	5
	64
	60
	17,2
	15,4
	62,00415
	1,995854

	
	6
	65
	62
	16,2
	14,9
	63,37944
	1,620556

	
	7
	67
	64
	15,7
	13,4
	67,09634
	-0,09634

	
	8
	62
	65
	15,4
	13,9
	66,89845
	-4,89845

	
	9
	70
	69
	15,2
	12,4
	73,16684
	-3,16684

	
	10
	71
	69
	12,7
	11,4
	70,96586
	0,034143

	
	11
	72
	70
	12,2
	10,4
	72,84188
	-0,84188

	
	12
	74
	72
	11,9
	9,9
	75,27711
	-1,27711

	
	13
	75
	71
	11,8
	8,9
	75,66157
	-0,66157

	
	14
	80
	74
	11,2
	8,4
	78,69116
	1,308836

	
	15
	77
	73
	11,3
	8,6
	77,47706
	-0,47706

	
	16
	82
	75
	11,4
	8,2
	80,35952
	1,640477

	
	17
	83
	74
	11,7
	7,9
	80,24051
	2,759491

	
	18
	85
	77
	11,2
	7,4
	83,42152
	1,578476

	
	19
	83
	79
	11,2
	6,9
	86,31101
	-3,31101

	
	20
	87
	80
	10,2
	7,1
	85,52854
	1,471457

	
	21
	89
	82
	11,2
	7,4
	88,66463
	0,335372

	
	22
	90
	82
	12,2
	7,5
	90,02037
	-0,02037

	
	23
	92
	83
	12,2
	7,2
	91,54434
	0,455659

	
	24
	94
	84
	13,2
	7,6
	93,47336
	0,526645

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	n=
	24
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	24
	1693
	332,6
	258,5
	
	

	
	X'X=
	1693
	121291
	22896,9
	17540,8
	
	

	
	
	332,6
	22896,9
	4832,22
	3819,55
	
	

	
	
	258,5
	17540,8
	3819,55
	3068,65
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	1808
	
	
	
	
	

	
	X'Y=
	129738
	
	
	
	
	

	
	
	24424,9
	
	
	
	
	

	
	
	18654,2
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	56,19912915
	-0,581918263
	0,123073256
	-1,561027644
	
	

	
	(X'X)-1=
	-0,581918263
	0,006178895
	-0,003365661
	0,017890087
	
	

	
	
	0,123073256
	-0,003365661
	0,041600623
	-0,04290933
	
	

	
	
	-1,561027644
	0,017890087
	-0,04290933
	0,082972492
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	B=
	-2,555955564
	
	
	
	
	

	
	
	1,048620837
	
	
	
	
	

	
	
	1,514192391
	
	
	
	
	

	
	
	-1,584497228
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	       =
	5,436395829
	
	
	
	
	

	
	       =
	2,331607992
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	 дисперсійно-коваріаційна матриця=
	305,5207113
	-3,163538015
	0,669074935
	-8,48636
	

	
	
	
	-3,163538015
	0,03359092
	-0,018297064
	0,097258
	

	
	
	
	0,669074935
	-0,018297064
	0,226157455
	-0,23327
	

	
	
	
	-8,486364171
	0,097257594
	-0,2332721
	0,451071
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	      =  
	17,47915076
	
	
	
	
	

	
	      =
	0,183278259
	
	
	
	
	

	
	      =
	0,475560149
	
	
	
	
	

	
	      = 
	0,671618427
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Вибірковий коеф.множин.кореляції
	
	
	
	

	
	R=
	0,980085572
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	0,960567729
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	критерій Фішера
	
	
	
	
	

	
	F*=
	162,3995934
	
	
	
	
	

	
	Fкр.=
	3,1
	
	
	
	
	

	
	Значення критерію Стюдента
	
	
	
	
	

	
	tb0=
	-0,146228819
	
	
	
	
	

	
	tb1=
	5,721468782
	
	
	
	
	

	
	tb2=
	3,18401867
	
	
	
	
	

	
	tb3=
	-2,359222387
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	tkr=
	2,086
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	t*R=
	22,07257983
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	-39,01746405
	<B0<
	33,90555292
	
	
	

	
	
	0,666302389
	<B1<
	1,430939286
	
	
	

	
	
	0,522173922
	<B2<
	2,506210861
	
	
	

	
	
	-2,985493266
	<B3<
	-0,18350119
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Точковий прогноз
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	        =
	90,76187007
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	Х=
	84
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	Х"рг=
	1
	84
	11,2
	7,4
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Інтервальний прогноз
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	М(Ург)=
	93,17524127
	
	
	
	
	

	
	
	88,34849886
	
	
	
	
	

	
	Ург=
	96,19144387
	
	
	
	
	

	
	
	85,33229627
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Х"*(Х"Х)-1=
	-2,855189007
	0,031800178
	-0,01124431
	0,075151612
	
	

	
	Х"*(Х"Х)-1*Хрг=
	0,246211636
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	граничний вплив
	
	
	
	
	

	
	М1..3=
	1,048620837
	
	
	
	
	

	
	
	1,514192391
	
	
	
	
	

	
	
	-1,584497228
	
	
	
	
	

	
	Коеф еласт.
	
	
	
	
	
	

	
	Е1=
	0,981922056
	
	
	
	
	

	
	Е2=
	0,2785511
	
	
	
	
	

	
	Е3=
	-0,226544543
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	р=
	1,033928614
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	коеф регресії
	
	
	
	
	
	

	
	b*1=
	0,862168096
	
	
	
	
	

	
	b*2=
	0,430555161
	
	
	
	
	

	
	b*3=
	-0,5088663
	
	
	
	
	


Висновки:

У даній лабораторній роботі при дослідженні залежності продуктивності праці від фондомісткості, плинності робочої сили та рівня витрат робочого часу встановили, що  незалежна змінна х1, х2, х3, а залежна змінна у.
Виконується специфікація економетричної моделі: визначається залежна і незалежна змінні моделі, вводяться умовні позначення змінних, вибирається відповідна аналітична форма моделі.
Використовуючи метод найменших квадратів знайшли параметри 

Ьо=2,55  , Ь1 =1,04    , Ь2=1,51    , Ь3=-1,58.
 Оцінене рівняння регресії має вигляд  у=17,61+1,04х1+1,51х2-1,58х3.
Для перевірки тісноти зв’язку між х і у використаємо: 

Коефіцієнт кореляції R=0,98 . Це значить, що  існує тісний прямий зв'язок.
Коефіцієнт детермінації R2= 0,96. Це значить, що на 96 % залежить продуктивності праці, а на 4 % від інших  факторів.
 Порівнюючи розрахункове значення критерію Фішера F*=162.3; з критичним Fkr=3.1 можна зробити висновок, що дана економічна модель є  статистично значимою,
Порівнюючи значення t статистичне з критичним можна зробити висновки, що даниі коефіцієнти є статистично значимими t*R=22.07.
Параметр Ь0,Ь1 є статистично значимим, а параметри Ь2,Ь3 -  є статистично  не значимими.Продуктивність праці залежить від останього показника тобто від Ь3. 
Розрахували точковий прогноз ПП (90,76), інтервальний пргноз мат. спод.(не менше 88,34, не більше 93,17), інтервальний пргноз індивід. знач ПП(не менше 85,33 не більше 96,19).
При збільшенні ПП на 1 %  фонломісткість зростуте на 0,77; коеф. плинності зросте на 0,18; рівень витрат робочого часу зменшиться на 0,19.
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